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IMNURI 

 

O Doamne mare eşti 
 

Eşti necuprins şi sfânt ca nimeni altul 
Şi totuşi ne iubeşti din veşnicii. 

În Tine n-am găsit nicicând schimbare; 
Ai fost, vei fi şi eşti în veci de veci. 

 

O, Doamne, mare eşti, mare e mila Ta 
Ce-asupra noastră mereu o reverşi. 
Iubirea Ta simţim pe-a noastră cale, 

În Tine am găsit un adăpost. 
 

Şi zori, şi-amiaz’ de zi, şi-amurg, şi noapte, 
Şi cerul înstelat Te laudă, 

În susur de izvor, în cânt de păsări, 
În toate simt şi văd iubirea Ta. 

 
Eşti necuprins şi sfânt, plin de-ndurare, 

Iertare să primesc la Tine vin. 
Tărie n-am, sunt slab, Tu să-mi fii sprijin, 
Viaţa mi-o poţi schimba în cer senin. 

 

* * * 
Cu bucurie vor secera 

 

Cu bucurie vor secera aceia 
Ce cu lacrimi azi seamănă sămânţa 

Dacă sămânţa o au de la Domnul Sfânt 
De seceriş se vor bucura-n curând. 

 

/: Snopi aduce-vor :/ 
Cei ce cu lacrimi îşi pun sămânţa lor 

/: Snopi aduce-vor :/ 
Secerând, colo sus bucura-se-vor. 

 

Pune sămânţa cea bună în tot timpul 
Şi nu lenevi lucrând pentru Domnul 

Dacă la amiază, seara sau noapte-a fi 
Seamănă cu drag şi nu te odihni. 

 
Semănaţi în inimi şi, de-ar fi ca drumul, 
Ori pietros pământul unde semănaţi, 

Totuşi vor cădea şi pe pământul cel bun 
Şi apoi din rod însutit veţi gusta. 

 

/: Bucurii vor fi :/ 
Când semănătorii plata vor primi, 

/: Fericiri de sus :/ 
În etern vor sta la dreapta lui Isus. 

 
MESAJUL RECTORULUI 

 
Dragi absolvenţi, 
Ne-am adunat astăzi pentru a sărbători împreună 
încununarea eforturilor voastre din ultimii patru ani. Este o 
zi importantă pentru voi, pentru familiile voastre cât şi 
pentru întreaga familie I.T.P. Suntem conştienţi de 
sacrificiile pe care le-au făcut mulţi dintre voi, atât în 
plan financiar cât şi în plan familial. Astăzi, împreună cu 
voi, îi mulţumim lui Dumnezeu pentru puterea pe care v-
a dat-o să traversaţi această perioadă dificilă. 
 
Apreciem şi eforturile pe care le-aţi făcut pentru a 
îndeplini standardele academice ridicate pe care le-a 
impus planul de învăţământ al Institutului. Aţi perseverat 
şi aţi reuşit să îndepliniţi toate cerinţele programului de 
pregătire academică. Ne bucurăm de reuşita voastră. 
 
Suntem convinşi că în fiecare din voi s-a produs o 
schimbare în aceşti ani. În unii schimbarea a fost foarte 
profundă iar în alţii mai puţin nuanţată. Dar toţi v-aţi 
schimbat. Aţi învăţat cum să studiaţi, cum să 
comunicaţi, dar mai ales cum să vă comportaţi ca 
slujitori ai Evangheliei şi ai Bisericii lui Hristos. Aţi învăţat 
valoarea imensă a relaţiilor în Trupul lui Hristos. Continuaţi 
să folosiţi aceste deprinderi şi relaţii spre slava lui 
Dumnezeu. 
 
Faptul că aţi avut ocazia să vă pregătiţi pentru slujire în 
această şcoală este un privilegiu pe care alţii şi l-au 
dorit, dar de care nu au avut parte. Continuaţi să-i 
mulţumiţi lui Dumnezeu pentru acest har chiar şi după 
absolvire. Continuaţi să vă rugaţi pentru profesorii voştri şi 
pentru generaţiile următoare de studenţi. Ca unii care 
cunoaşteţi nevoile financiare ale Institutului, nu uitaţi să 
sprijiniţi Institutul şi din acest punct de vedere, 
oridecâteori veţi avea ocazia. 
 
Dorinţa noastră, a celor care avem chemarea să 
formăm în continuare generaţii de slujitori, este să faceţi 
cinste institutului, oriunde veţi sluji şi oricare v-ar fi slujba. 
Am dori să fiţi în permanenţă conştienţi că voi sunteţi 
reclama noastră. Căutaţi să aveţi o purtare exemplară 
în familie, biserică şi societate, ridicând astfel prestigiul 
acestei şcoli. Faceţi ca slujba noastră să fie cât mai 
plăcută şi mai puţin stresantă. 



 
Vă mulţumim pentru că aţi ales Institutul Teologic 
Penticostal ca loc de pregătire pentru slujire. Compania 
voastră în această lungă şi, deseori, anevoioasă 
călătorie a fost o reală plăcere. Mergeţi înainte însoţiţi 
fiind de Domnul. Harul Său să vă fie imboldul şi Duhul Său 
tăria în lupta în care vă veţi angaja. Ca soldaţi ai lui 
Hristos, crucea să vă fie steag iar cântarea de laudă 
strigătul de luptă. 

SCURT ISTORIC AL INSTITUTULUI 
 
Institutul Teologic Penticostal din Bucureşti este instituţia 
oficială prin care Cultul Creştin Penticostal din România 
îşi pregăteşte slujitorii. 
 
Cultul Creştin Penticostal din România a fost întotdeauna 
animat de dorinţa de a organiza anumite forme de 
învăţământ biblic pentru pregătirea slujitorilor 
Evangheliei. După cum se ştie însă, timp de aproape 
cincizeci de ani, regimul totalitar a îngrădit şi a umbrit 
viaţa religioasă din România. 
 
În aceste condiţii, prima formă de învăţământ 
penticostal, apărută imediat după cel de-al doilea 
război mondial, prin strădania unor conducători ale 
Bisericii Penticostale din România, a îmbrăcat forma unor 
cursuri biblice centralizate, la nivel naţional sau regional.  
Astfel, cursuri biblice au fost organizate la Arad, în anii 
1946 şi 1949, fiind conduse de Gh. Bradin, preşedintele 
de atunci al Cultului Creştin Penticostal, respectiv de  
Trandafir Sandru, secretarul general al Cultului. Alte 
cursuri regionale au fost organizate, în anii 1951 şi 1952, la 
Radăuţi, Cluj-Napoca, şi Timişoara iar între anii 1954-1956 
la Bucureşti. 
 
Începând cu anul 1974 cu aprobarea Departamentului 
Cultelor, s-au organizat şi au funcţionat la Bucureşti 
cursuri biblice pentru pregătirea şi perfecţionarea 
pastorilor necesari cultului nostru, care au avut ca 
director pe Trandafir Sandru. 
 
În 1976, după numeroase insistenţe, Departamentul 
Cultelor a aprobat înfiinţarea şi funcţionarea Seminarului 
Teologic Penticostal, al cărui director a fost Trandafir 
Sandru. 
 
Deşi înfiinţarea Seminarului Teologic Penticostal a 

însemnat o mare realizare pentru biserica noastră, 
organele de stat, prin Departamentul Cultelor, au ţinut 
sub un control strict şi permanent activitatea 
Seminarului. Ca urmare a acestui control, nu era permis 
accesul la Seminar a absolvenţilor de învăţământ 
superior. În plus, către sfârşitul anilor ’80, cifrele de 
şcolarizare aprobate au devenit foarte mici (uneori 3 
studenţi anual), dovedindu-se insuficiente în raport cu 
nevoile reale de pregătire a personalului bisericii 
noastre.  
 
În aceste condiţii, sub regimul totalitar a fost imposibilă 
înfiinţarea unui institut propriu de grad universitar, ceea 
ce a dus la imposibilitatea formării de specialişti în 
teologie penticostală, a profesorilor sau a altor cadre cu 
pregătire superioară. 
 

ABSOLVENŢII 
PROMOŢIA 2010 

Specializarea Teologie Penticostală Pastorală 
 
 
 
Boantă P. Gheorghe 

Boştiog A. Vasile 

Brumă O. Octavian 

Chiriţă Ghe. Ionuţ 

Creţu B. Nicolae 

Fericean I. Beniamin-Ioan 

Giurgiu M. Caius-Laurenţiu 

Guţu N. Petruţ 

Iabloncic E. Iosif 

Ilioni L. Flavius-Oliviu 

Libotean B. Beniamin 

Nechifor G. Caleb-Otniel-Traian 

Oltean N. Natanael 

Paşcan I. Dănilă 

Petrolean V. Erwin 

Pripon S. Ilie  



Roşu V. Florin 

Şarto G. Marius-Nicu 

*Ştefănică R. Dragoş 

Titircă M. Nicolae 

Toma S. Sorin-Daniel 

Topală D. Dorel 

Ţanea V. Neculai  

Vezoc  I.C. Samuel-Ion 

 
 
 
____________________ 
*Şef promoţie 
 

EMANUEL CONŢAC 
 
EMANUEL CONŢAC este născut în Botoşani, într-o familie 
de credincioşi penticostali. L-a cunoscut pe Domnul în 
tinereţe, primind botezul în apă la vârsta de xxxxx ani. 
După terminarea liceului în anul 2000, a fost admis la 
Institutul Teologic Penticostal din Bucureşti, unde s-a 
remarcat ca un student de excepţie. În iunie 2004 a 
absolvit ca şef de promoţie, obţinând diploma de 
Licenţă în Teologie, cu specializarea Teologie 
Penticostală Pastorală. 
 
În anii imediat următori a mai parcurs un program de 
licenţă în Jurnalism la Universitatea din Bucureşti, iar apoi 
un Masterat în Studii Clasice la aceeaşi Universitate, cu 
teza Manifestări şi practici extatice în iudaismul vetero-
testamentar şi iudaismul elenistic. 
 
A obţinut diploma de Doctor în Filologie în 2010 de la 
Universitatea din Bucureşti, cu teza Mentalităţi culturale 
româneşti şi concepţii teologice ortodox-răsăritene 
exprimate în lexicul şi stilul traducerilor româneşti ale 
Noului Testament.  
 
Actualmente este lector doctor la catedra de Studiul 
Vechiului şi al Noului Testament din cadrul Facultăţii de 
Teologie Penticostală, unde predă cursurile: Limba 
greacă a Noului Testament, Introducere în tehnicile de 
cercetare şi redactare şi Hermeneutică biblică. Este, de 
asemenea, implicat şi în cercetarea ştiinţifică în 

următoarele domenii: studii biblice, condiţionări 
teologice ale traducerilor Noului Testament în limba 
română, istoria traducerii Bibliei în limba română, critica 
textului biblic, filologie românească, semantică şi 
lexicografie. 
 
În anii trecuţi a efectuat de două ori stagii de studiu şi 
cercetare în străinătate. Astfel, în iulie-august 2008 a fost 
angajat temporar al Institut für Neutestamentliche 
Forschung, din Münster, unde a scanat şi indexat 
manuscrisele 31, 346, 700 şi 828 (din catalogul Gregory-
Aland). În februarie 2009 a efectuat cercetare în arhiva 
British and Foreign Bible Society, din Cambridge, pentru 
clarificarea istoriei Bibliilor CORNILESCU 
 
Din 2009 este angajat în proiectul „Monumenta Linguae 
Dacoromanorum” având sarcina de a realiza 
traducerea din limba greacă a trei cărţi biblice (Isaia, 1 
Corinteni şi Ep. către Evrei) şi de a întocmi comentariile 
aferente pentru ediţia critică a Bibliei de la Bucureşti 
(1688). 
 
A tradus 8 cărţi şi a editat 2 şi a publicat 16 articole şi 
studii de specialitate în jurnale teologice. Din 2001 este 
redactor al jurnalului Plērōma. Studii şi cercetări 
teologice, publicat de Institutul Teologic Penticostal din 
Bucureşti, iar din 2009 secretar de redacţie. Este membru 
al Asociaţiei de Filologie şi Hermeneutică Biblică din 
România. 
 
 
După revoluţia din decembrie 1989, a fost corectată 
această mare nedreptate făcută Cultului Creştin 
Penticostal, prin înfiinţarea Institutului Teologie 
Penticostal de Grad Universitar din Bucureşti, în baza 
Hotărârii Guvernului României nr. 164/6 aprilie 1992.  În 
anul 1998, prin H.G. nr. 442/31 iulie 1998, atât Institutul, 
cât şi specializarea „Teologie penticostală pastorală şi 
didactică” au fost autorizate să funcţioneze provizoriu, 
potrivit prevederilor Legii nr. 88/1993, republicată. 
 
Adaptarea la noul nomenclator al domeniilor şi 
specializărilor de referinţă din învăţământul universitar, 
aprobat prin H.G. nr. 1336/2001, a condus la schimbarea 
denumirii specializării autorizate din „Teologie 
penticostală pastorală şi didactică” în „Teologie 
penticostală pastorală” şi, potrivit prevederilor H.G. nr. 
88/2005, începând cu anul I al anului universitar 
2005/2006, organizarea învăţământului se face pe 
domenii de licenţă, în cazul nostru pe domeniul de 
licenţă „Teologie penticostală”. 



 
Potrivit H.G. 635/2008 specializarea „Teologie pastorală”, 
indiferent de confesiune, presupune acumularea a 240 
credite, ceea ce înseamnă că, în prezent, durata 
programului de studii pentru teologie penticostală 
pastorală este de  4 ani. Planul de învăţământ este 
structurat în aşa fel încât să corespundă acestei cerinţe. 
 
Din 24 octombrie 2008, Institutul Teologic Penticostal din 
Bucureşti este o instituţie de învăţământ superior 
acreditată, prin legea Nr. 194 din 21 octombrie 2008 
publicată în MONITORUL OFICIAL AL ROMÂNIEI  PARTEA I 
Anul 176 (XX) — Nr. 724, Vineri, 24 octombrie 2008. 
 
 

CONSILIUL DIRECTOR 
 

Pastor VALERIU MOCAN – Preşedinte 

Pastor VICTOR ŞUTEU – Vicepreşedinte 

Pastor EMIL MEŞTEREAGĂ - Secretar 
 

Membri: 
 

   MOISE ARDELEAN IOAN MICLE  
   IOAN BĂDELIŢĂ FLORIN MITRIC 
   RADU BOTA  CORNEL NISTE 
   DIONISIE GĂINĂ MIKE OLARI  
   LAZĂR GOG  IOAN REPEDE  
   DIETER KNOSPE IOAN TECAR 

 
* * * 

 
CONDUCEREA INSTITUTULUI 

 
Pastor Conf. univ. dr. JOHN FLETER TIPEI, Rector 

Pastor Conf. univ. dr. SILVIU TATU, Secretar Ştiinţific 

Lector univ. drd. ROMULUS GANEA, Secretar Şef 

MIHAELA COLEA, Director Economic 
 

* * * 
 

CONDUCEREA FACULTĂŢII 
 

Pastor Conf. univ. dr. IACOB COMAN, Decan 

Prezb. Lector univ. dr. CIPRIAN TERINTE, Secretar Ştiinţific 
MIHAELA GÂNSARI, Secretar Şef 

 
* * * 

 
DEPARTAMENTUL I.F.R. 

Pastor Lector univ. drd. EUGEN JUGARU, Director 
 

 
 
 
 
 
Prezentarea absolvenţilor Meştereagă Emil 
Înmânarea diplomelor John Fleter Tipei 
Înmânarea Bibliilor Ciprian Terinte 
 
Cuvânt de încheiere John Fleter Tipei 
 
*Benedictio Eugen Jugaru 
*Doxologia Lăudat fie Dumnezeu 
 
**Recessio Coral & Pian – Gaudeamus igitur 
 Geta Manea 
 

* * * 
 

DR. THOMAS ROSSON 
Invitat special 

 
Dr. THOMAS ROSSON Locuieşte în Rudersberg, 
Germania, împreună cu soţia sa Claudia şi cei trei copii: 
Colin, Kevin şi Brianna. 

Tom este absolvent al Universităţii Lee din Cleveland, 
Tennessee, promoţia 1985. A obţinut diploma de Master 
of Divinity în 1989 de la Seminarul Teologic Penticostal 
din aceeaşi localitate, iar în anul 2003 a obţinut 
doctoratul (Ph.D.) de la Regent University din statul 
Virginia.  

Şi-a început cariera de misionar în 1988, lucrând ca 
professor la Seminarul Teologic European din 



Rudersberg, Germania. După mutarea seminarului 
teologic la Kniebis, a continuat să păstorească Biserica 
Treffpunkt Church of God din Rudersberg, biserică 
fondată de el în anii ’80.  

Actualmente, Tom este Directorul Departamentului de 
Învăţământ al organizaţiei Chruch of God (Biserica lui 
Dumnezeu) din Europa. Ocupă, de asemenea, funcţia 
de Preşedinte al Seminarului Teologic Eurasian  din 
Moscova, cât şi al Colegiului Teologic Bulgar din Stara 
Zagora. 

 
__________________________ 
*Ridicaţi în picioare 
** Vă rugăm rămâneţi aşezaţi până când sunteţi invitaţi să vă 
ridicaţi sau, la final, până când ultima persoană din procesiune 
a ieşit din sală 



 

PROGRAMUL CEREMONIEI 
 
 
**Preludiu Orgă – Piesă la alegere 
  Geta Manea 
 
**Procesiunea de intrareOrgă - „Onward Christian soldiers” 
 Geta Manea 
 
 
**Cuvânt de deschidere John Fleter Tipei 
 
*Invocatio Emil Meştereagă 
 
*Imn (în comun)Mare e mila Ta (Great is Thy Faithfulness) 
 
Coral  
 Grup vocal ITP 
 
„Experienţa la ITP” Ştefănică Dragoş 
 Dorel Topală 
 
Exhortatio Iacob Coman 
 Ioan Brie 
 
Coral  
 Grup vocal ITP 
 
Exhortatio  
 Sile Roske 
 Valeriu Mocan 
 
Cîntare/Poezie  
Oratio – invitat special Dr. Thomas Rosson 
 Traducere, Emanuel Conţac 
 
Coral  
 Grup vocal ITP 
 
Moment special Distincţie – Emanuel Conţac 
 John Fleter Tipei 

CADRELE DIDACTICE TITULARE 
  

Pastor Conf. univ. dr. JOHN FLETER TIPEI  
Rector 
Cursuri: Studiul Noului Testament, Teologia biblică a Duhului Sfant
Pastor în Biserica Penticostală „Filadelfia” din Bucureşti. 

  
  Pastor Conf. univ. dr. SILVIU TATU 

Secretar ştiinţific I.T.P./Şef de catedră 
Cursuri: Studiul Vechiului Testament, Teologia Vechiului Testament
Pastor în Biserica Creştina Baptistă „Providenţa” din Oradea. 

  
  Pastor Conf. univ. dr. IACOB COMAN 

Decan al Facultăţii de Teologie Penticostală 
Cursuri: Teologie comparată, Apologetică, Istoria dogmei creştine
Pastor în Biserica Adventistă Tg-Mureş. 

  

  

Presbiter Lector univ. dr. CIPRIAN FLAVIUS TERINTE  
Secretar ştiinţific al Facultăţii de Teologie Penticostală 
Cursuri: Studiul Noului Testament, Omiletica şi catehetica 
Presbiter în Biserica Penticostală „Vestea Bună” din Bucureşti 

  

  

Pastor Lector univ. dr. IOAN BRIE 
Cursuri: Studiul Noului Testament, Teologia Noului Testament,  
Morala creştină penticostală, Teologia biblică a rugăciunii 
Pastor în Biserica Penticostală „Emanuel” din Sibiu 

  

  
Lector univ. dr. EMANUEL CONŢAC 
Cursuri: Hermeneutică, Limba Greacă, Metologia Cercetării  
ştiinţifice de profil 

  

  

Pastor Lector univ. drd. EMIL MEŞTEREAGĂ 
Cursuri: Teologia slujirii pastorale, Misiologie şi formare misionară,
Misiune în context islamic, Formarea spirituală a slujitorului creştin
Pastor în Biserica Penticostală „Vestea Bună” din Bucureşti 

  

  

Pastor Lector univ. drd. EUGEN JUGARU 
Director Departament D.I.F.R. 
Cursuri: Teologie sistematică şi dogmatică penticostală,  
Spiritualitate penticostală 
Pastor în Biserica Penticostală „Emanuel” din Codlea 
 

  
Lector univ. drd. VASILE ROMULUS GANEA 
Cursuri: Studiul Vechiului Testament, Limba ebraică, Istorie şi  
civilizaţie ebraică, Biblie şi arheologie 

  



  
Asistent univ. drd. CIPRIAN BĂLĂBAN 
Cursuri: Istoria Bisericii Universale, Istoria Bisericii Creştine  
Penticosale, Istoria şi filosofia religiilor 

   

Asistent univ. DADIANA DAMIAN 
uCursuri: Limba engleză, Limba română 
 

CADRE DIDACTICE ASOCIATE 

 
Pastor Conf. univ. dr. CORNELIU CONSTANTINEANU 
Redactor Şef al Revistei Plērōma 
Cursuri: Dimensiunea socio-politică a învăţăturii Bisericii 
primare,  
Teologia Noului Testament 
Pastor în Biserica Evanghelică Penticostală din Croaţia 
 

Pastor Conf. univ. dr. EMIL BARTOŞ 
Cursuri: Istoria dogmei creştine, Teologie comparată, 
Apologetică, Istoria mişcării evanghelice, Dialog 
interconfesional 
Pastor în Cultul Creştin Baptist din România. 
 
 
Presbiter Conf. univ. dr. DĂNUŢ VASILE JEMNA 
Cursuri: Patristică 
Presbiter în Biserica Penticostală „Străjerul” din Iaşi 
 
 
Pastor Lector univ. dr. LAZĂR GOG 
Cursuri: Teologia închinării, Teologie morală 
Pastor al Bisericii Penticostale „Emanuel” din Anaheim, 
CA, USA 
 
 
Lector univ. dr. EMIMA STAN 
Cursuri: Muzică bisericească 
 
 
Pastor SIMION BUMBAR 
Cursuri: Retorică 
Pastor al Bisericii Penticostale din Sighetul Marmaţiei 
 
 

Pastor IOAN SZASZ 
Cursuri: Administraţie bisericească, Conducere spirituală 
Domenii de interes în activitatea ştiinţifică: Teologia 
practică şi teologia slujirii pastorale. 
Pastorul Bisericii „Romanian Christian Fellowship”, 
Kitchener, Ontario, Canada 
 
 
 

 
 

ARANJAREA PARTICIPANŢILOR LA CEREMONIE 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
INFORMATII GENERALE 
 
Uşierii – Slujba de uşieri va fi asigurată de studenţii 
Institutului Teologic Penticostali. Rugăm nu solicitaţi mai 
mult decât o broşură-program pe familie.  

Video – Întreaga ceremonie va fi filmată. Toţi cei 
interesaţi de a obţine un DVD cu această ceremonie se 
vor adresa ...... Costul DVD-ului va fi achitat pe loc, iar 
acesta vi se va trimite prin poştă.  

Fotografia oficială – Se vor face două fotografii oficiale 
ale absolvenţilor împreună cu cadrele didactice, una în 

RECTORUL ŞI INVITAŢII 

 
ABSOLVENŢII 

 
CADRELE 

DIDACTICE 

 

GRUP VOCAL 

FAMILIILE ABSOLVENŢILOR 
ŞI 

PUBLICUL LARG 



biserică, imediat după încheiere şi una pe treptele 
Institutului, imediat după sosirea în campus cu autocarul. 
Pentru prima fotografie, după recessio, absolvenţii vor 
reveni în sală prin parterul bisericii, intrând pe uşa din 
spatele platformei. 

 
 


